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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’da yer alan Dicle Üniversitesi tarafından, üniversite yerleşkesi içerisinde bulunan
tanm arazileri ve ağaçlık alanlar üzerine Güneş Eneıjisi Santrali (GES) kurulmasına ilişkin
uygulama, kamuoyunda tepkilere neden olmuştur. Yaklaşık 149.836 metrekarelik alanda

kurulan bu santral, üniversitenin “Arazi Uygulaması” alam olarak tahsis edilen ve eğitim amaçlı
kullamlan verimli tanm arazisinin yok edilmesine yol açmaktadır. Ağaç kesimleriyle birlikte
vadi ekosisteminin tahrip edildiği ifade edilmekte, bu durum hem çevre açısından hem de kamu
kaynaklarının kullammı bakımından eleştirilmektedir.

TMMOB Elektrik Mühendisleri Odası Diyarbakır Şubesi yetkilileriyle yaptığım görüşmede,
tanmsal üretim alanlannda ve eğitim amaçlı tahsis edilmiş bölgelerde uygulanmasımn son
derece yanlış olduğu belirtilmiştir. Ayrıca, üniversitenin bu projeyi hem yerleşke dışındaki
alanlarda hem de ülke genelinde herhangi bir noktada, yalnızca cüzî bir iletim bedeli ödeyerek
gerçekleştirme imkâmna sahip olduğu; dolayısıyla tanm alanlanmn ve eğitim vadisinin bu
amaçla kullamimasımn zorunlu olmadığı ifade edilmiştir. Öte yandan, üniversite binalannın
çatısına GES kurulması yönündeki projelerle ilgili olarak da Diyarbakır gibi deprem irski
yüksek bir bölgede, daha önce yapılmış statik hesaplara müdahale edilmesinin potansiyel
güvenlik irski oluşturacağı vurgulanmıştır.

Bu bağlamda;

1. Dicle Üniversitesi tarafindan tanm arazisi ve ağaçlık alanda hayata geçirilen GES
projesi için ÇED raporu hazırlanmış mıdır? Hazırlandıysa bu rapor kamuoyuyla
paylaşılmış mıdır?

2. Proje kapsamında kesilen ağaçlann sayısı kaçtır? Bu ağaçlardan kaç tanesi “hastalıklı”
olarak tanımlammştır? Bu konuda yapılan bilimsel tespitler ve belgeler nelerdir?

3. Projenin yürütüldüğü alanm, üniversitenin “Arazi Uygulama Alanı” olarak eğitim
faaliyetleri için tahsis edilmiş olması göz önüne alındığında. Bakanlığınız bu alamn
amacı dışında kullammına onay vermiş midir?

4. Üniversitenin yerleşke dışındaki alanlarda veya Türkiye’nin farklı bölgelerinde GES
kurma imkâm bulunduğu halde, eğitim amaçlı kullamlan verimli bir tanm arazisinin

seçilmesinin gerekçesi nedir?
5. Üniversitenin GES projesini kampüs binalanmn çatılannda da uygulamaya çalıştığı,

ancak Diyarbakır’m birinci derece deprem bölgesi olması nedeniyle bu yâpılann statik
güvenliği açısmdan irsk taşıdığı ifade edilmektedir. Bakanlığmızm bu projelere dair bir
teknik incelemesi olmuş mudur?
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6. Bakanlığınız, kamu kurumlanmn gerçekleştirdiği yenilenebilir enerji projelerinde,
çevresel, yapısal ve toplumsal etkilerin dikkate almmasım sağlamak amacıyla bir
denetim mekanizması oluşturmuş mudur?

7. Tanm alanlanmn ve doğal ekosistemlerin, enerji projeleri gerekçesiyle yok edilmemesi

için B^anlığımzm gündeminde yeni bir düzenleme veya kısıtlama çalışması var mıdır?
8. Dicle Üniversitesi’nin güneş enerjisi üretim ihtiyacrm karşılamak amacıyla, yerleşke

dışında ve tanmsal vasfi olmayan bir alanda GES kurulabilmesi için Bakanlığımz
tarafmdan alternatif bir arazi tahsisi yapılması veya önerilmesi gündeme gelmiş midir?


